



Obsah

PŘÍPRAVNÉ MODLITBY PŘEDE MŠÍ SVATOU

Modlitba před přijímáním

Modlitba sv. Anselma

Modlitba sv. Ambrože

Modlitba sv. Tomáše Akvinského

Modlitba k Panně Marii

DĚKOVNÉ MODLITBY PO MŠI SVATÉ

Modlitba po sv. přijímání

Modlitba sv. Tomáše Akvinského

Duše Kristova

Odevzdání se

Modlitba k našemu ukřižovanému Pánu Ježíši Kristu

Modlitba k Panně Marii

Modlitba připisovaná papeži Klementu XI.

Kantikum tří dětí

MODLITBY

HLAVNÍ MODLITBY

Návštěva Nejsvětější oltářní svátosti

Klaním se ti vroucně

Svatý růženec

Modlitba před rozjímáním

Modlitba po rozjímání

Modlitba před duchovní četbou

Modlitba po duchovní četbě

Zdrávas, královno

Anděl Páně

Raduj se, Královno nebeská

Memorare

∨

Zalm 2

Athanasiovo vyznání

PRIPRAVNE MODLITBY PREDE MSI SVATOU

Modlitba před přijímáním

Věřím v tebe, pravý, ve třech osobách jediný Bože. Otče, Synu a Duchu Svatý, jenž jsi všechno stvořil, všechno zachovááš a spravuješ, jenž dobré odměňuješ a zlé trestáš. Věřím, že Syn Boží se vtělil, aby nás vykoupil a že Duch Svatý svou milostí nás posvěcuje. Věřím, že duše naše je nesmrtelná, milost pak Boží nám ke spáse nevyhnutelně potřebná. Věřím a vyznávám všechno, čemu Ježíš Kristus učil, co svatí Apoštolové kázali a čemu svatá římskokatolická Církev velí věřit. Tomu všemu věřím, protože jsi Boží, věčná a neskonalá pravda a moudrost, kteréž nelze, aby oklamala, ani aby byla oklamána. Bože, rozmnož víru mou!

Doufám, Bože, a důvěřuji se pevně, že mi pro zásluhy Ježíše Krista ráčíš dáti věčnou spásu, kterou jsi přislíbil všem, kdož tvá přikázání zachovávají. Proto doufám od tebe, že mi odpustíš hříchy mé i dáš všechny potřebné milosti, abych si zasloužil věčnou blaženost. Toto všechno doufám od tebe, poněvadž jsi všemohoucí, nejvyšší dobrotivý, milosrdný a věrný, a proto splnit můžeš a chceš co jsi přislíbil. V této naději chci žít a umřít. Bože, posilni naději mou!

Bože a Pane můj! Miluji tě z celého srdce svého a ze vší síly své, protože jsi tak neskonale slavný, dobrý a dokonalý. Ty, věčný Otče, stvořil jsi všechno i také mne. Ty, Pane Ježíši, jsi mne na kříži vykoupil, ty, Duchu Svatý, mne posvěcuješ. Zdaž je možná láska větší, než jest láska tvá! Trojjediný Bože, dej mi, bych tě nade všechno miloval, poněvadž ty jsi mne od věčnosti miloval a jsi nade všechno lásky hoden. A miluji-li tebe, kterak bych mohl nemilovati toho, jehož milovati mi kážeš? Jest to bližní můj. Každého člověka, přítele i nepřítel, chci milovati jako sebe samého pro tebe a v tobě, ukřižovaný Ježíši můj! V této svaté lásce k tobě a bližnímu dej mi žít a umřít, i všechno raději trpět než jediným hříchem zarmoutiti tvé srdce láskou planoucí. Bože, rozněcuj ve mně tuto lásku k tobě vždy více a více a dej, abych v této lásce s tebou spojen setrval na věky. Amen.

Modlitba sv. Anselma před přijímáním.

Pane Ježíši Kriste, Ty jsi podle vůle Otcovy a za spolupůsobení Ducha svatého zcela svobodně a z pouhého milosrdenství vykoupil svou smrtí svět z hříchu a věčné smrti: klaním se a vzdávám úctu, avšak s malou vroucností, jaké jsem pouze schopen, a s pokornou oddaností Tvému svatému Tělu a Tvé drahocenné Krvi, které chci přijmout – s díkůčiněním za tak veliké dobrodiní – k očištění od hříchů a k ochraně před nimi.

Vyznávám, Pane, že jsem velmi hříšný a nehodný, vůbec se jich dotknout. Avšak důvěřuji té dobrotě, s kterou jsi dal svůj život za hříšníky, aby se stali spravedlivými, a s níž jsi chtěl sebe obětovat Otci jako právoplatnou obět', a odvažuji se, i když jsem hříšník, přijmout (Tvé Tělo a Tvou Krev), abych se skrze ně stal spravedlivým. Pokorně prosím Tebe, který se tak laskavě smilováváš nad lidmi, aby to, co jsi obětoval pro zničení hříchů, nevedlo k rozmnožení (mých) hříchů, ale k odpuštění a ochraně.

Učiň, Pane, abych (Tvé Tělo a Tvou Krev) tak přijímal ústy a srdcem a zakoušel vírou a láskou, (učiň,) abych si v jejich síle tak zasloužil srůst (s Tebou) do podobnosti s Tvou smrtí a Tvým zmrtvýchvstáním, abych tak umřel starému člověku a žil novou spravedlností, abych se stal hodným vtělit se do Tvého Těla, kterým je Církev: ať jsem Tvým údem a Ty mou hlavou, ať zůstávám v Tobě a Ty ve mně, abys pak při vzkříšení přeměnil mé ubohé tělo a připodobnil je svému Tělu oslavenému, jak to slíbil Tvůj apoštol, a já se v Tobě navěky radoval z Tvé slávy, neboť Ty s Otcem a Duchem svatým žiješ a kraluješ na věky věků. Amen.

Modlitba sv. Ambrože

Pane Ježíši Kriste, s úctou a bázni přistupuji k oltáři, k tvé svaté hostině; jsem hříšný člověk, a nespolehám na své zásluhy, ale důvěřuji v tvou dobrotu a tvé milosrdenství. Mou duši i mé tělo tíží mnoho provinění, nebyl jsem dost opatrný ve svých myšlenkách a slovech. Ty jsi Bůh dobrý a nadmíru vznešený, já ubohý člověk, plný nesnází a nedostatků. Utíkám se k tobě, zdroji milosrdenství, spěchám k tobě, abys mě uzdravil, zcela se odevzdávám do tvé ochrany; nemohl bych obstát před tvým soudem, doufám, že v tobě naleznou svého Spasitele. Ukazuj ti, Pane, své rány a je mi hanba, když o nich před tebou mluvím. Vědomí mnoha hříchů mě skličuje, přesto však doufám v tvé nezměrné slitování. Shlédni tedy

na mne očima svého milosrdenství, Pane Ježíši, věčný Králi. Ty jsi Bůh a zároveň člověk, pro lidi ukřižovaný. Vyslyš mě, neboť v tebe doufám. Jsem ubohý a hříšný, smiluj se nade mnou, neboť ty nikdy neuzavíráš pramen svého slitování.

Buď pozdravena, spasitelná oběti, přinesená za mne a za všechny lidi na dřevě kříže. Buď pozdravena, vznešená a drahocenná krev, vytékající z ran mého ukřižovaného Pána, Ježíše Krista: Tys smyla hříchy celého světa.

Rozpomeň se, Pane, žes mě stvořil a žes mě vykoupil svou krví. Lituji svých hříchů a chci je napravit. Sejmi tedy ze mne všechny mé hříchy a nepravosti, abych mohl čistý na duši i na těle okusit Svaté svatých. Dej, ať mě nehodného toto přijetí tvého svatého těla a krve osvobodí od hříchů a dokonale očistí od mých provinění, ať mě zbaví špatných myšlenek a obnoví ve mně touhu po dobru, ať mi účinně pomáhá, abych konal, co se ti líbí, a ať bezpečně chrání mou duši i tělo proti úkladům nepřátel. Amen.

Modlitba Sv. Tomáše Akvinského

Všemohoucí, věčný Bože, přistupuji k slavení svátosti tvého jednorozeného Syna, našeho Pána, Ježíše Krista: přistupuji jako nemocný k lékaři života, jako nečistý k prameni milosrdenství, jako slepý k světlu věčné jasnosti, jako ubohý a nuzný k Pánu nebe i země.

Tys nesmírně bohatý a štědrý, prosím tě: uzdrav mě nemocného, obmyj mě nečistého, osvěť mě slepého, obdaruj mě chudého a oblékni nahého, abych přijal Chléb andělů, Krále králů a Pána pánů s takovou úctou a pokorou, s takovou zkroušeností a zbožností, s takovou čistotou a vírou, s takovým předsevzetím a úmyslem, jak to vyžaduje spása mé duše.

Dej, ať svátost těla a krve tvého Syna nejen slavím jako obřad, ale skutečně přijmu se všemi jejími účinky. Dej, ať tělo tvého jednorozeného Syna, našeho Pána Ježíše Krista, narozeného z Panny Marie, přijmu tak, abych byl v jeho tajemném těle živým údem. Nyní přijímám tvého milovaného Syna skrytého pod svátostnými způsoby; dej, ať na něj mohu v nebi navěky patřit tváří v tvář. Neboť on s tebou žije a kraluje na věky věků. Amen.

Modlitba k Panně Marii

Svatá Panno Maria, láskyplná a milosrdná Matko, já, nehodný a ubohý hříšník, obracím se k tobě celým svým srdcem a celou svou myslí a prosím tě: jako jsi stála pod křížem svého milovaného Syna, tak stůj milostivě i při mně a při všech kněžích, když slavíme nejsvětější oběť, ať provázeni tvou přízní konáme tuto svou službu tak, aby byla důstojná trojjediného Boha hodná jeho zalíbení. Amen.

DEKOVNE MODLITBY PO MSI SVATE

Modlitba po sv. přijímání

Ježíši, již jsi ke mně přišel, již jsi v mém srdci. Pozdravuji tě, milý Spasiteli! Klaním se ti, objímám tě, vinu tě k svému srdci. Děkuji ti, že jsi ráčil zavítati do mého ubohého srdce. Maria, můj svatý Anděle Strážný, moji svatí patronové, vzdávejte díky Pánu Ježíši za mne!

Dobrý Ježíši, ty ses mi zcela daroval, také já se ti zcela daruji, a proto chci býti od této chvíle tvým, zcela tvým. Chci, aby moje duše zcela tobě náležela, by mé tělo, všechny mé mohutnosti, mé smysly jen tobě sloužily a jen tobě líbiti se snažily. Tobě, Ježíši, zasvěcuji všechny své myšlenky, svá přání, své náklonnosti, své řeči, své skutky, svůj celý život. Dosti dlouho jsem tě urážel, tohoto dne a ostatních dní svého života chci zcela k tomu použití, bych tě miloval. Čiň se mnou a se vším, co mého jest, jak se ti líbí.

Blahoslavená Rodičko Boží, ty jsi nám přivolala Spasitele s nebe; tvým prostřednictvím dostalo se i mně té nevýslovné milosti, že týž Spasitel do srdce mého sestoupil. Proto sjednocuji se s pocity, jimiž oplývala duše tvá, když jsi Boha ve svém lůně chovala, a v nadšeném chvalozpěvu, jenž tehdy vytryskl ze srdce tvého, volám: Velebí duše má Hospodina, a duch můj zaplesal v Bohu, Spasiteli mém, že vzhlédl na ponížení služebnice své, neboť od této chvíle blahoslaviti mě budou všechna pokolení. Neboť veliké věci učinil ten, jenž jest mocný; a svaté jest jméno jeho a milosrdenství jeho trvá od pokolení do pokolení, těm, kteří se ho bojí. On učinil mocné věci ramenem svým. Rozptýlil pyšné smýšlením srdce jejich, sesadil mocné s trůnu a povýšil nízké. Lačné naplnil dobrými věcmi, a bohaté propustil prázdné. Ujal se Izraele, služebníka svého, pamětliv svého milosrdenství, jakož byl mluvil k otcům našim, s hledem k Abrahámovi a potomstvu jeho na věky.

Sláva Otci i Synu i Duchu Svatému, jakož bylo na počátku, i nyní i vždycky, a na věky věků. Amen.

Modlitba sv. Tomáše Akvinského

Děkuji ti, svatý Otče, všemohoucí, věčný Bože, žes mě hříšníka, svého nehodného služebníka, ne podle mých zásluh, ale veden

jedině svým milosrdenstvím nasýtil drahocenným tělem a krví svého Syna, našeho Pána Ježíše Krista.

Prosím tě, ať toto svaté přijímání není důvodem k mému potrestání, ale spásonosným prostředkem k dosažení tvého slitování; ať upevní mou víru a posilní dobrou vůli; ať ze mne vymýtí neřesti a vzdálí ode mne hříšnou žádostivost; ať ve mně rozmnoží lásku a trpělivost, pokoru a poslušnost, a všechny ostatní ctnosti; ať je mi pevnou ochranou před úklady všech viditelných i neviditelných nepřátel; ať ve mně dokonale utiší neklid těla i duše; ať mě pevně přimkne k tobě, jedinému a pravému Bohu, abych v tobě šťastně dosáhl svého cíle.

Prosím tě, Bože, přiveď mě hříšníka k té velkolepé hostině v nebi, kde ty se svým Synem a Duchem svatým jsi pro své svaté pravým světlem, úplným nasycením, stálou radostí, dokonalou blažeností a vrcholným štěstím. Amen.

Duše Kristova

Duše Kristova, posvět' mne,
Tělo Kristovo, uzdrav mne,
Krví Kristova, napoj mne!
Vodo z boku Kristova, obmyj mne,
Umučení Kristovo, posilni mne!
Ó dobrý Ježíši, vyslyš mne!
Ve své rány ukryj mne,
odloučit nedej od sebe.
Úkladu zlého uchraň mě!
V hodině smrti navštiv mne,
přijíti k sobě přikaž mně,
na nebi věčně ať chválím tě
na věky věků! Amen.

Odevzdání se

Přijmi, Pane, všechnu mou svobodu. Přijmi mou paměť, můj rozum a všechnu mou vůli. Všechno, co mám a co mi patří, mám od tebe: všechno ti to odevzdávám, nalož s tím podle své vůle. Jenom o

lásku k tobě tě prosím a o tvou milost, to mi stačí, nic jiného už nežádám.

Modlitba k našemu ukřižovanému Pánu Ježíši Kristu

Můj dobrý, láskyplný Ježíši,
před tvou tváří padám na kolena
a plný soucitu a bolesti sám u sebe uvažuji
a rozjímám o tvých pěti ranách,
mám na mysli, co už prorok David vložil do tvých úst: « Probodli mi
ruce i nohy,
spočítat mohu všechny své kosti »(Žl 22 (21), 17).
Z celé duše tě vroucně žádám a zapřísahám:
vlej do mého srdce živou víru, naději a lásku,
opravdovou lítost nad spáchanými hříchy
a pevnou vůli je napravit.

Modlitba k Panně Marii

Nejsvětější Panno a Matko, Maria, přijal jsem tvého milovaného
Syna; tys ho počala ve svém neposkvrněném lůně, tys ho porodila,
živila a radostně objímala ve svém náručí. Prosím tě tedy, milá
Matko, vypros mi odpuštění všech mých hříchů i hojnou milost,
abych tvému Synu od nynějška věrněji sloužil, a také vytrvalost až
do konce, abych ho mohl s tebou chválit po všechny věky věků.
Amen.

Modlitba připisovaná papeži Klementu XI.

Věřím, Bože, ale ať věřím pevněji; doufám, ale ať doufám
odevzdaněji; miluji, ale ať miluji vroucněji; lituji, ale ať lituji
opravdověji.

Klaním se ti jako původci a počátku všeho; toužím po tobě jako po
posledním cíli; chválím tě jako stálého dobrodince; vzývám tě jako
milostivého ochránce.

Ved' mě svou moudrostí, udržuj spravedlností, utěšuj laskavostí,
ochraňuj svou mocí.

Předkládám ti, Bože: své myšlení, chci přemýšlet o tobě, své mluvení, chci rozmlouvat o tobě, své jednání, chci jednat podle tvé vůle, své utrpení, chci je snášet pro tebe.

Chci to, co chceš ty, chci to proto, že to chceš ty, chci to tak, jak to chceš ty, chci to tak dlouho, dokud to chceš ty.

Prosím tě, Bože: osvět' můj rozum, rozněť' mou vůli, očist' mé srdce, posvět' mou duši.

Ať oplakávám minulé hříchy, přemáhám budoucí pokušení, napravuji hříšné náklonnosti, získávám potřebné ctnosti.

Nauč mě, Bože: milovat tebe, nemilovat sebe, horlivě sloužit bližnímu, nesloužit marnostem světa.

Ať se snažím poslouchat představené, přicházet na pomoc podřízeným, starat se o přátele, odpouštět nepřítelům.

Ať přemáhám požívačnost zdrženlivostí, lakotu štědrostí, hněv mírností, vlačnost horlivostí.

Ať jsem rozvážný, když mám rozhodovat, stálý, když mi hrozí nebezpečí, trpělivý, když musím snášet protivenství, pokorný, když se mi všechno daří.

Ať jsem při modlitbě soustředěný, v jídle a pití střídmy, v plnění povinností horlivý, v předsevzetích vytrvalý.

Ať se snažím o vnitřní nevinnost, skromné vystupování, příkladné chování, spořádaný život.

Ať se neustále snažím ovládat svou povahu, prospívat v milosti, zachovávat přikázání, směřovat ke spáse.

Ať se od tebe učím: jak pomíjivé je to, co je pozemské, jak veliké je to, co je božské, jak krátké je to, co je časné, jak trvalé je to, co je věčné.

Ať žiji tak, aby mě nepřekvapila smrt, ať jednám tak, abych se nemusel bát soudu, ať se chovám tak, abych unikl peklu a dosáhl nebe. Skrze Krista, našeho Pána. Amen.

Kantikum tři dětí

Dan 3, 57-88 a 56

Antifona: Zpívejme píseň tři dětí, kterou zpívali při cestě k žáru pece, chválíce Pána (**V.D.** Aleluja).

1. Všechna díla Páně, velebte Pána,
+ chvalte a oslavujte ho navěky.
2. Nebesa, velebte Pána,
+ andělé Páně, velebte Pána.
3. Všechny vody nad nebem, velebte Pána,
+ všechny mocnosti Páně, velebte Pána.
4. Slunce a měsíce, velebte Pána,
+ nebeské hvězdy, velebte Pána.
5. Všechny deště a roso, velebte Pána,
+ všechny větry, velebte Pána.
6. Ohni a žáre, velebte Pána,
+ studeno a teplo, velebte Pána.
7. Roso a jiní, velebte Pána,
+ zimo a chlade, velebte Pána.
8. Ledy a sněhy, velebte Pána,
+ noci a dni, velebte Pána.
9. Světlo a temno, velebte Pána,
+ blesky a mraky, velebte Pána.
10. Země, veleb Pána,
+ chval a oslavuj ho na věky.
11. Hory a vrchy, velebte Pána,
+ vše, co na zemi roste, veleb Pána.
12. Prameny, velebte Pána,
+ moře a řeky, velebte Pána.
13. Velké a malé ryby, které plují ve vodě, velebte Pána, + všichni
nebeští ptáci, velebte Pána.
14. Všechna zvířata divoká i krotká, velebte Pána,
+ lidé, velebte Pána.

15. Izraeli, veleb Pána,
+ chval a oslavuj ho na věky.
16. Kněží Páně, velebte Pána,
+ služebníci Páně, velebte Pána.
17. Duchové a duše spravedlivých, velebte Pána,
+ svatí a pokorní srdcem, velebte Pána.
18. Ananiáši, Azariáši, Misaeli, velebte Pána,
+ chvalte a oslavujte ho navěky.
19. Velebme Otce i Syna i Ducha svatého,
+ chvalme a oslavujme ho navěky.
20. Požehnaný jsi ty na klenbě nebes
+ a velebený a plný slávy navěky.
- Na konci tohoto kantika se nepřipojuje zakončení *Sláva Otci*.

Žalm 149

1. Chvalte Hospodina v jeho svatyni,
+ chvalte ho na jeho vznešené obloze!
2. Chvalte ho pro jeho mocná díla,
+ chvalte ho pro jeho svrchovanou velebnost!
3. Chvalte ho hlaholem trouby,
+ chvalte ho harfou a citerou!
4. Chvalte ho bubnem a tancem,
+ chvalte ho strunnými nástroji a flétnou!
5. Chvalte ho zvučnými cimbály,
+ chvalte ho cimbály hlučnými!
- + Všechno, co dýchá, ať chválí Hospodina!
- Sláva Otci.

Antifona: Zpívejme píseň tři dětí, kterou zpívali při cestě k žáru pece, chválíce Pána (**V.D.** Aleluja).

Všichni vstávají a ten, který vede modlitbu říká:

Pane, smiluj se. Kriste, smiluj se. Pane smiluj se.

Otče náš.

V./ A neuved' nás v pokušení.

L./ Ale zbav nás od zlého.

V./ Ať tě vyznávají, Pane, všechna tvá díla.

L./ A tví svatí, ať tě chválí.

V./ Ať se radují svatí ve slávě.

L./ Ať se veselí ve svých příbytcích.

V./ Ne nám, Pane, ne nám.

L./ Ale tvému jménu slávu.

V./ Pane, vyslyš modlitbu mou.

L./ A moje volání k tobě přijď.

Kněží dodávají:

V./ Pán s vámi.

L./ I s tebou.

Modleme se:

Bože, kterýs třem dětem umírnil plameny ohně: dej nám, aby v nás nezaplál plamen neřestí.

Osvěcuj nás svým vnuknutím a provázej naše jednání svou pomocí, ať konáme všechno, od začátku až do konce, ve spojení s tebou.

Uhas v nás, prosíme Pane Bože, plameny našich neřestí: jak jsi dal svatému Laurencovi, aby přemohl bolesti svého utrpení. Skrze Krista našeho Pána.

L./ Amen.

MODLITBY

HLAVNÍ MODLITBY

Znamení kříže:

Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. Amen.

Otčenáš

Otče náš, jenž jsi na nebesích,
posvěť se jméno tvé.

Přijď království tvé.

Bud' vůle tvá jako v nebi tak i na zemi.

Chléb náš vezdejší dej nám dnes.

A odpusť nám naše viny,
jako i my odpouštíme našim viníkům.

A neuved' nás v pokušení,
ale zbav nás od zlého. Amen.

Zdrávas Maria.

Zdrávas Maria, milosti plná, Pán s tebou;
požehnaná ty mezi ženami
a požehnaný plod života tvého, Ježíš.

Svatá Maria, matko Boží, pros za nás hříšné
nyní i v hodinu smrti naší. Amen.

Sláva.

Sláva Otci i Synu i Duchu svatému.

Jako bylo na počátku i nyní i vždycky
a na věky věků. Amen.

Návštěva Nejsvětější oltářní svátosti.

V./ Pochválena a pozdravena budiž bez ustání Nejsvětější svátost oltářní.

L./ Až na věky.

Otčenáš, Zdrávas, Sláva. (Třikrát).

V./ Pochválena a pozdravena budiž bez ustání Nejsvětější svátost oltářní.

L./ Až na věky.

Duchovní svaté přijímání:

Chtěl(a) bych tě, Pane, přijmout s takovou čistotou, pokorou a oddaností, s jakou Tě přijala Tvoje nejsvětější Matka, s duchem a horlivostí svatých.

Klaním se ti vroucně

Klaním se ti vroucně, skrytý Bože náš, - jenž tu ve svátosti, sebe ukrýváš. - Tobě srdcem svým se zcela poddávám, - před tebou svou slabost, Bože, vyznávám.

Zrakem, hmatem, chutí tebe nevnímám - a jen sluchem svým tě jistě poznávám. - Věřím vše co hlásal světu Kristus Pán, - v něm je základ pravdy lidstvu všemu dán.

Na kříži jsi tajil jenom božství své, - zde je také skryto člověčenství tvé. - V obojí věřím celým srdcem svým, - o milost tě prosím s lotrem kajícím.

Rány tvé jak Tomáš vidět nežádám, - že jsi Pán a Bůh můj, vroucně vyznávám. - Rač mé chabé víře větší sílu dát, - víc v tebe doufat, víc tě milovat.

Plode smrti Páně, Chlebe života, - v němž se lidem dává Boží dobrota, - dej mé duši stále jenom z tebe žít, - v tobě Boží lásku rozjímat a ctít.

Dobrý Pelikáne, Jezu, Pane můj, - krví svou nás hříšné z hříchu očišťuj, - vždyť jediná krůpěj stačila, - aby všeho světa viny obmyla.

Rač, ó Jezu Kriste, jenž jsi nám zde skryt, - srdci toužícímu touhu vyplnit, - abych, jak zde hledím s vírou na oltář, - v nebesích tě jednou spatřil tváří v tvář. - Amen.

Svatý růženec.

V./ Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. Amen.

Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země. I v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho; jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny, trpěl pod Ponciem Pilátem, ukřižován umřel i pohřben jest, sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých; vstoupil na nebesa, sedí po pravici Boha, Otce všemohoucího; odtud přijde soudit živé i mrtvé.

Věřím v Ducha svatého, svatou církev obecnou, společenství svatých, odpuštění hříchů, vzkříšení těla a život věčný. Amen.

V./ Otčenáš.

Tříkrát Zdravas Maria. Po jménu Ježíš se postupně vkládají slova:

- 1. v kterého věříme.**
- 2. v kterého doufáme.**
- 3. kterého milujeme.**

V./ Sláva Otci i Synu i Duchu svatému.

L./ Jako byla na počátku i nyní i vždycky a na věky věků. Amen.

Jednotlivé desátky se skládají z modlitby Páně, desetkrát Zdravas Maria a chvalozpěvu Sláva Otci.

Ve Zdravas Maria se po jménu Ježíš přidávají růžencová tajemství.

I. Tajemství radostná (pondělí a sobota)

1. ...Ježíš, kterého jsi, Panno, z Ducha svatého počala.
2. ...Ježíš, s kterým jsi, Panno, Alžbětu navštívila.
3. ...Ježíš, kterého jsi, Panno, v Betlémě porodila.
4. ...Ježíš, kterého jsi, Panno, v chrámě obětovala.
5. ...Ježíš, kterého jsi, Panno, v chrámě našla.

II. Tajemství bolestná (úterý a pátek)

1. ...Ježíš, který se pro nás krví potil.
2. ...Ježíš, který byl pro nás bičován.
3. ...Ježíš, který byl pro nás trním korunován.
4. ...Ježíš, který pro nás nesl těžký kříž.
5. ...Ježíš, který byl pro nás ukřižován.

III. Tajemství slavná (středa a neděle)

1. ...Ježíš, který z mrtvých vstal.
2. ...Ježíš, který na nebe vstoupil.
3. ...Ježíš, který Ducha svatého seslal.
4. ...Ježíš, který tě, Panno, do nebe vzal.
5. ...Ježíš, který tě, Panno, v nebi korunoval.

IV. Tajemství světla (čtvrtek)

1. ...Ježíš, který byl pokřtěn v Jordánu.
2. ...Ježíš, který zjevil v Káně svou božskou moc.
3. ...Ježíš, který hlásal Boží království a vyzýval k pokání.
4. ...Ježíš, který na Hoře proměnění zjevil svou slávu.
5. ...Ježíš, který ustanovil eucharistii.

Na konec přidáváme:

Pane Ježíši, odpusť nám naše hříchy, uchraň nás pekelného ohně a přived' do nebe všechny duše, zvláště ty, které tvého milosrdenství nejvíce potřebují.

*Zdravas, Královno, matko milosrdenství,
živote, sladkosti a naděje naše, bud' zdráva!*

*K tobě voláme, vyhnaní synové Evy,
k tobě vzdycháme, lkajíce a plačíc
v tomto slzavém údolí.*

*A proto, orodovnice naše,
obrat' k nám své milosrdné oči
a Ježíše, požehnaný plod života svého,
nám po tomto putování ukaž,
ó milostivá,
ó přívětivá,
ó přesladká, Panno Maria!*

V./ Oroduj za nás, královno posvátného růžence,

V./ aby nám Kristus dal účast na svých zaslíbeních.

Modleme se:

Modleme se: Bože, tvůj jednorozený Syn nám svým životem, smrtí a zmrtvýchvstáním získal věčnou spásu. Dej nám, prosíme, když v posvátném růženci blahoslavené Panny Marie o těchto tajemstvích rozjímáme, ať také podle nich žijeme a dosáhneme toho, co slibují. Skrze Krista, našeho Pána. L./ Amen.

Litanie loretská:

Pane, smiluj se.L./ Pane, smiluj se.

Kriste, smiluj se.Kriste, smiluj se.

Pane, smiluj se.Pane, smiluj se.
Bože, náš nebeský Otče. Smiluj se nad námi.
Bože Synu, Vykupitele světa.Smiluj se nad námi.
Bože Duchu svatý.Smiluj se nad námi.
Bože v Trojici jediný.Smiluj se nad námi.
Svatá Maria.Oroduj za nás.
Svatá Boží Rodičko.
Svatá Panno panen.
Matko Kristova.
Matko Církve.
Matko milosrdenství.
Matko božské milosti.
Matko naděje.
Matko nejčistší.
Matko nejčudnější.
Matko neporušená.
Matko neposkvrněná.
Matko láskyhodná.
Matko obdivuhodná.
Matko dobré rady.
Matko Stvořitelova.
Matko Spasitelova.
Panno nejmoudřejší.
Panno úctyhodná.
Panno chvályhodná.
Panno mocná.
Panno dobrotivá.
Panno věrná.
Zrcadlo spravedlnosti.
Trůne moudrosti.
Příčino naší radosti.

Stánku Ducha svatého.
Stánku vyvolený.
Stánku zbožnosti.
Růže tajemná.
Věži Davidova.
Věži z kosti slonové.
Dome zlatý.
Archo úmluvy.
Bráno nebeská.
Hvězdo jitřní.
Uzdravení nemocných.
Útočiště hříšníků.
Útěcho migrantů.
Těšitelko zarmoucených.
Pomocnice křesťanů.
Královno andělů.
Královno patriarchů.
Královno proroků.
Královno apoštolů.
Královno mučedníků.
Královno vyznavačů.
Královno panen.
Královno všech svatých.
Královno, počatá bez poskvrny hříchu dědičného.
Královno nanebevzatá.
Královno posvátného růžence.
Královno rodiny.
Královno míru.
V./ Beránku Boží, který snímáš hříchy světa.
L./ Odpusť nám, Pane.
V./ Beránku Boží, který snímáš hříchy světa.

L./ Vyslyš nás, Pane.

V./ Beránku Boží, který snímáš hříchy světa.

L./ Smiluj se nad námi.

Pod ochranu tvou se utíkáme svatá Boží Rodičko. Neodmítej naše prosby v našich potřebách, ale ode všeho nebezpečí vysvobod' nás vždycky, Panno slavná a požehnaná! Paní naše, prostřednice naše, orodovnice naše, u Syna nám smilování vypros, Synu svému nás doporuč, k Synu svému nás doprovod'.

Za potřeby Církve a státu.

Otčenáš, Zdravas, Sláva.

Za osobu a záměry biskupa této diecéze.

Otčenáš, Zdravas, Sláva.

Za duše v očistci.

Otčenáš, Zdravas.

V./ Ať odpočinou v pokoji.

L./ Amen.

Modlitba před rozjímáním:

Můj Pane a Bože, pevně věřím, že jsi zde, že mě vidíš a slyšíš. Klaním se Ti s hlubokou úctou, prosím o odpuštění svých hříchů a o milost, abych vykonal(a) s užitkem tuto chvíli modlitby. Maria, moje Neposkvrněná Matko, Svatý Josefe, můj otče a Pane, můj anděle strážný, orodujte za mne.

Modlitba po rozjímání:

Děkuji Ti, můj Bože, za dobrá předsevzetí a vnuknutí, která jsi mi udělil v tomto rozjímání, prosím Tě o pomoc, abych je uvedl(a) ve skutek. Maria, moje Neposkvrněná Matko, Svatý Josefe, můj otče a Pane, můj anděle strážný, orodujte za mne.

Modlitba před duchovní četbou

V./ Přijď Duchu svatý, naplň srdce svých věrných a zapal v nich oheň své lásky. Sešli svého Ducha a všechno bude stvořeno. R. A obnovíš tvář země.

V./ Modleme se: Bože, Ty jsi srdce svých věřících Duchem svatým osvítil a poučil. Dej, ať v Tvém Duchu správně smýšlíme a vždy se

radujeme z Jeho útěchy. Skrze Krista našeho Pána. R. Amen.

(V. Veni, Sancte Spíritus, reple tuórum corda fidélium, et tui amóris in eis ignem accénde. Emítte Spíritum tuum et creabúntur. R. Et renovábis fáciem terrae.

V. Orémus. Deus, qui corda fidélium Sancti Spíritus illustratióne docuísti: da nobis in eódem Spíritu recta sápere, et de eius semper consolatióne gaudére. Per Christum Dóminum nostrum. R. Amen.)

Modlitba po duchovní četbě

V./ Děkujeme Ti, všemohoucí Bože, za všechna Tvá dobrodiní. Neboť Ty žiješ a kraluješ na věky věků. R. Amen.

(V. Agimus tibi grátias, omnípotens Deus, pro univérsis benefíciis tuis. Qui vivis et regnas in saécula saeculórum.

R. Amen.

Zdrávas, královno.

Zdrávas, Královno, Matko milosrdenství,
živote, sladkosti a naděje naše, buď zdráva!

K tobě voláme, vyhnaní synové Evy,
k tobě vzdycháme, lkající a plačící v tomto slzavém údolí.

A proto, orodovnice naše,
obrať k nám své milosrdné oči.

A Ježíše, požehnaný plod života svého, nám po tomto putování
ukaž,

ó milostivá, ó přívětivá,
ó přesladká Panno, Maria.

V./ Oroduj za nás, svatá Boží Rodičko.

L./ Aby nám Kristus dal účast na svých zaslíbeních.

Anděl Páně

V./ Anděl Páně zvěstoval Panně Marii.

L./ A ona počala z Ducha svatého. *Zdrávas Maria.*

V./ Maria řekla: "Jsem služebnice Páně"

L./ "Ať se mi stane podle tvého slova". *Zdrávas Maria.*

V./ A Slovo se stalo tělem.

L./ A přebývalo mezi námi. *Zdrávas Maria.*

V./ Oroduj za nás, svatá Boží Rodičko.

L./ Aby nám Kristus dal účast na svých zaslíbeních.

Modleme se:

Pane, poznali jsme andělské poselství o vtělení Krista, tvého Syna; vlej nám, prosíme, do duše svou milost, ať nás jeho umučení a kříž přivede k slávě vzkříšení: neboť on s tebou žije a kraluje na věky věků.

L./ Amen.

Raduj se, Královno nebeská.

V./ Raduj se, Královno nebeská, aleluja.

L./ Protože splnil Pán slova svá, aleluja.

V./ Z mrtvých vstal, Matko, Ježíš tvůj, aleluja.

L./ U něho za nás oroduj, aleluja.

V./ Raduj se a vesel, Panno Maria, aleluja.

L./ Neboť Pán vpravdě z mrtvých vstal, aleluja.

Modleme se:

Bože, vzkříšením svého Syna, našeho Pána Ježíše Krista, jsi naplnil svět radostí; na Přímluvu jeho Rodičky, Panny Marie, dej, ať dosáhneme radostí života věčného. Skrze Krista, našeho Pána.

L./ Amen.

Memorare

Pamatuj, láskyplná Panno Maria,
že nikdy nebylo slýcháno,
že bys opustila toho,
kdo se utíkal pod tvou ochranu,
kdo vzýval tvou moc,
kdo prosil o tvou přímluvu.
V této důvěře,
se také já k tobě utíkám,
Panno panem a Matko.
K tobě přicházím, před tebou stojím

a lituji svých hříchů.

Dobrá Matko Věčného Slova,
neodvracej se od mých proseb,
ale slyš je a vyslyš. Amen.

2. Žalm

Antifona: Jeho království je království věčné, a všichni králové mu budou sloužit a budou ho poslouchat (V.D. Aleluja).

1. Proč se pronárody bouří, proč národy kují marné plány?
 2. Srocují se králové země, vládcové se spolu umlouvají proti Hospodinu a pomazanému jeho:
 - 3.« Zpřetrháme jejich pouta, jejich provazy pryč odhodíme ».
 4. Ten, jenž trůní v nebesích, se směje, Panovníkovi jsou k smíchu.
 5. Jednou k nim promluví v hněvu, ve svém rozlícení je naplní děsem:
 - 6.« Já jsem ustanovil svého krále na Siónu, na své svaté hoře! ».
 7. Přednesu Hospodinovo rozhodnutí. On mi řekl:« Ty jsi můj syn, já jsem tě dnes zplodil.
 8. Požádej, a národy ti předám do dědictví, v trvalé vlastnictví i dálavy země.
 9. Rozdrtíš je železnou holí, rozbiješ je jak nádobu z hlíny ».
 10. Nuže, králové, mějte rozum, dejte na výstrahu, soudcové země!
 11. Služte Hospodinu s bázní a jásejte s chvěním.
 12. Líbejte syna, ať se nerozhněvá, ať na cestě nezhyne, jestliže jen málo vzplane hněvem. Blaze všem, kteří se k němu utíkají!
- Sláva Otci...

Antifona: Jeho království je království věčné, a všichni králové mu budou sloužit a budou ho poslouchat (V.D. Aleluja).

V./ Pane vyslyš modlitbu mou.

L./ A moje volání k tobě přijď.

Kněží dodávají:

V./ Pán s vámi.

L./ I s tebou.

Modleme se:

Všemohoucí, věčný Bože, Tys dal svému milovanému Synu všechnu moc na nebi i na zemi, aby byl Králem všeho tvorstva; dej ať celá rodina lidstva, rozptýlená zraněním hříchu se podřídí jeho laskavé moci, neboť On s tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků.

L./ Amen.

Athanasiovo vyznání

Ant. Sláva tobě, Bože, jediný ve třech osobách, jsi dřív, než začal čas a žiješ na věky (V.D. Aleluja).

1. Kdokoli chce být spasen, je v první řadě třeba, aby se držel katolické víry.
2. Jestliže ji někdo nezachová neporušenou a ucelenou, bezpochyby zahyne navěky.
3. Katolická víra je pak tato: Abychom uctívali jednoho Boha v Trojici, a Trojici v jednotě,
4. abychom ani nezaměňovali osoby, ani neoddělovali podstatu.
5. Jiná je totiž osoba Otce, jiná osoba Syna, jiná osoba Ducha Svatého.
6. Avšak božství Otce, Syna a Ducha Svatého je jedno, stejná je jejich sláva a souvěčná je jejich vznešenost.
7. Jaký je Otec, takový je Syn, takový je Duch Svatý.
8. Nestvořený je Otec, nestvořený je Syn, nestvořený je Duch Svatý.
9. Nezměrný je Otec, nezměrný je Syn, nezměrný je Duch svatý.
10. Věčný je Otec, věčný je Syn, věčný je Duch Svatý.
11. A přece nejsou tři věční, ale jen jeden věčný.
12. Jako nejsou tři nestvoření, ani tři nezměrní, ale jeden nestvořený a jeden nezměrný.
13. Podobně je všemohoucí Otec, všemohoucí Syn a všemohoucí Duch Svatý.
14. A přece nejsou tři všemohoucí, nýbrž jeden všemohoucí.

15. Tak je Bůh Otec, Bůh Syn a Bůh Duch Svatý.
16. A přece nejsou tři bohové, ale je jen jediný Bůh.
17. Stejně tak je Pánem Otec, Pánem je Syn a Pánem je Duch Svatý,
18. ale nejsou tři Páni, ale je jen jeden Pán.
19. Protože jako jsme nuceni v křesťanské víře vyznávat jednotlivě každou osobu jako Boha a Pána, stejně tak je nám zakázáno v katolickém náboženství říkat, že existují tři bohové nebo páni.
20. Otec nebyl učiněn z ničeho: nebyl ani stvořen, ani zrozen.
21. Syn je jen z Otce, neučiněný, nestvořený, ale zrozený.
22. Duch Svatý je z Otce a Syna: neučiněný, nestvořený, nezrozený, nýbrž vycházející.
23. Jeden je tedy Otec, nikoli tři otcové; jeden je Syn, nikoli tři synové; jeden je Duch Svatý, nikoli tři duchové svatí.
24. A v této Trojici není nic dřív nebo později, nic není větší ani menší, ale všechny tři osoby jsou navzájem souvěčné a rovné,
25. takže je třeba vždy uctívat, jak již bylo výše řečeno, jednotu v Trojici a Trojici v jednotě.
26. Kdo chce být spasen, musí takto smýšlet o Trojici.
27. K věčné spáse je však pro člověka potřebné, aby pevně věřil i ve vtělení našeho Pána Ježíše Krista.
28. Je totiž správná víra, abychom věřili a vyznávali, že náš Pán Ježíš Kristus, Boží Syn, je Bohem i člověkem.
29. Je Bůh, zrozený před věky z podstaty Otce, je člověk, narozený v čase z podstaty matky.
30. Dokonalý Bůh, dokonalý člověk; s rozumnou duší a lidským tělem.
31. Rovný Otci podle božství; menší Otce podle člověčenství.
32. Ačkoli je Bůh a člověk, není dvojí – jediný jest Kristus.
33. Jest jediný nikoli tak, že by se božství proměnilo v tělo; nýbrž tím, že on, Bůh, přijal člověčenství.
34. Jediný ne smíšením podstaty, nýbrž jednotou osoby.

35. Neboť jako rozumná duše a tělo jeden jest člověk, tak Bůh a člověk jest jeden – Kristus.

36. Jenž trpěl pro naši spásu; sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých.

37. Vstoupil na nebesa, sedí na pravici Boha, Otce všemohoucího; odtud přijde soudit živých i mrtvých.

38. K jeho příchodu mají všichni lidé vstáti z mrtvých se svými těly; aby vydali počet ze svých skutků.

39. A ti, kteří činili dobře, půjdou do života věčného, kteří však konali zlé, do věčného ohně.

40. Toto jest víra katolická; kdo by ji věrně a pevně nezachovával, nemůže být spasen.

Sláva Otci i Synu i Duchu svatému.

Jako bylo na počátku, i nyní i vždycky * a na věky věků. Amen.

Ant. Sláva tobě, Bože, jediný ve třech osobách, jsi dřív, než začal čas a žiješ na věky (**V.D.** Aleluja).

V./ Pane, vyslyš modlitbu mou.

L./ A moje volání k tobě přijď.

V./ (Pán s vámi).

L./ (I s tebou).

Modleme se.

Všemohoucí věčný Bože, dal jsi svým služebníkům, vyznávající pravé víry, uznat věčnou slávu Trojice a klanět se před její jednotou. Prosíme tě, abychom byli na základě pevnosti té víry zachráněni od všech protiventství. Skrze Krista našeho Pána, neboť On s tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje na věky věků. L. Amen.